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Como está a situação financeira atual da empresa atualmente: ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (Base 262 entrevistas ) 

SITUAÇÃO FINANCEIRA DA EMPRESA 
O impacto negativo da crise do coronavírus nas micros e pequenas indústrias de São 
Paulo  teve queda nos últimos dias, retomando o patamar de meados de setembro. 
Atualmente, 37% estão em situação financeira positiva (ótima + boa), e 42% em 
situação regular. Uma em cada cinco (21%) se encontra em situação ruim ou péssima.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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SITUAÇÃO FINANCEIRA DA EMPRESA 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Como está a situação financeira atual da empresa atualmente: ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (Base 262 entrevistas ) 



P2a. Nos últimos 15 dias, o faturamento da empresa  melhorou, piorou ou ficou igual? Muito ou um pouco?(Base 262 entrevistas) 

FATURAMENTO NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 
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valores em % 

A maioria (56%) teve um faturamento estável na primeira quinzena de outubro, e 
31% conseguiram  melhorar o faturamento nesse período 
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Melhorou Ficou igual Piorou
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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P2a. Nos últimos 15 dias, o faturamento da empresa  melhorou, piorou ou ficou igual? Muito ou um pouco?(Base 262 entrevistas) 

FATURAMENTO NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 
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 %
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 %
 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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A empresa está tendo acesso à crédito neste período de crise para se manter funcionando? Esse crédito é capital de giro novo ou é  
de alguma linha de crédito que a empresa já tinha antes da crise? (Resposta em %)? (Base 262 entrevistas) 

CRÉDITO NA CRISE 
77% das empresas não estão tendo acesso a crédito  durante a crise para se manter 
funcionando. Há empresas que conseguiram crédito no começo da crise, mas que já se esgotou 
ao longo dos últimos meses. 
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ACESSO A CRÉDITO PARA SE MANTER FUNCIONANDO 

Crédito de capital de giro novo Crédito de linha que empresa já tinha

Não respondeu Não está tendo acesso a crédito
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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CRÉDITO NA CRISE 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

8 5 

87 

0 
12 6 

80 

3 13 6 

78 

3 
15 6 

76 

3 10 4 

84 

2 11 5 

82 

2 
14 3 

80 

3 12 10 

76 

2 8 8 

79 

5 

Capital de giro novo Captal de giro antigo Não tem acesso Não respondeu

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 23_29_mai 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

10 1 

89 

0 
11 3 

78 

7 15 
2 

78 

4 
16 

5 

75 

4 14 5 

81 

0 
12 4 

80 

4 15 4 

80 

1 11 5 

81 

2 
14 7 

75 

3 

Capital de giro novo Captal de giro antigo Não tem acesso Não respondeu

A empresa está tendo acesso à crédito neste período de crise par(a se manter funcionando? Esse crédito é capital de giro novo ou é  
de alguma linha de crédito que a empresa já tinha antes da crise? Resposta em %)? (Base 262 entrevistas ) 
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 DEMISSÕES NA CRISE 
O número de empresas com redução do quadro de funcionários tem se mantido 
estável nos últimos meses. De forma geral, 27% operam hoje com menos 
funcionários do que no início da pandemia 

Houve demissões desde o início da crise do coronavírus? Em relação ao que a empresa tem hoje, 
qual o percentual de funcionários  foram demitidos por causa do coronavírus? (Base 262 entrevistas) 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

12  
6  

18  
14  

8  

22  

14  15  

29  

15  14  

28  

13  
19  

32  

14  
21  

35  

16  16  

32  

12  14  

26  

14  15  

29  

16  
12  

28  

14  15  

29  

16  
11  

27  

15  12  

27  

¨Diminuiu até 30% Diminuiu mais de 30% dos
funcionários

Total das que diminuíram quadro de
funcionários

VARIAÇÃO DO QUADRO DE FUNCIONÁRIOS DESDE O INÍCIO DA CRISE 
EM RELAÇÃO AO TOTAL DE FUNCIONÁRIOS 

13_14_abr 24_29_abr 8_12_mai 23_29_mai 6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul
21_30_jul 6_14_ago 20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

32 

7 

39 
31 

6 

37 
30 

6 

36 34 34 

13 

47 
36 

9 

45 
32 

13 

45 
37 

8 

45 40 

7 

47 

Diminuiu até 30% Diminuiu mais de 30% dos
funcionários

TOTAL

MICRO 

PEQUENA 



 DEMISSÕES NA CRISE 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Houve demissões desde o início da crise do coronavírus? Em relação ao que a empresa tem hoje, 
qual o percentual de funcionários  foram demitidos por causa do coronavírus? (Base 262 entrevistas ) 
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 O capital de giro de que a empresa dispõe neste momento é:? (Base 262 entrevistas) 

CAPITAL DE GIRO  

56% das empresas têm capital de giro no montante exato que precisam, e 35% têm 
capital insuficiente para fazer o giro de seus negócios. A tendência tem sido de 
melhora gradual para este indicador ao longo dos últimos levantamentos 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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CAPITAL DE GIRO  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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 O capital de giro de que a empresa dispõe neste momento é:? (Base 262 entrevistas ) 
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No mês passado, a empresa recorreu ao cheque especial para pagar compromissos? (Base 262 entrevistas) 

USO DE CHEQUE ESPECIAL 

Uma parcela de 23% das empresas do segmento da micro e pequena indústria 
utilizou cheque especial no mês passado para honrar seus compromissos. O uso 
foi mais alto entre as pequenas do que entre as micros 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

23 22 

33 

25 
21 

Utilizou cheque especial no mês passado

USO DE CHEQUE ESPECIAL NO MÊS ANTERIOR 

Total Micro Pequena RM/SP Interior



16 
25 30 29 

22 
16 

40 

22 23 
30 28 

18 
27 24 

36 

13 

35 
24 29 

12 

42 

26 23 
10 

42 

25 26 

7 

47 

26 21 

5 

45 

29 
20 

5 

46 

26 22 

6 

51 

26 
19 

4 

Funcionando normalmente Funcionando com uma
pequena parte das
atividades paradas

Funcionando mas com a
maior parte das atividades

paradas

Está com as atividades
totalmente paradas

SITUAÇÃO DO FUNCIONAMENTO DAS EMPRESAS 
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Como está a produção de produtos  ou prestação de serviços hoje da empresa ? (Base 262 entrevistas) 

SITUAÇÃO DO FUNCIONAMENTO DAS EMPRESAS 

A taxa de empresas funcionando normalmente ficou em 51% na primeira quinzena de 
outubro, numericamente acima do registrado no final de setembro. Apenas 4% das 
empresas estão com as atividades totalmente paradas.   
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SITUAÇÃO DO FUNCIONAMENTO DAS EMPRESAS 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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Como está a produção de produtos  ou prestação de serviços hoje da empresa ? (Base 262 entrevistas) 
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DIFICULDADES ENFRENTADAS NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
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Nos últimos 15 dias, a empresa enfrentou dificuldade com: (Base 262 entrevistas) 

DIFICULDADES COM CUSTOS E DISPONIBILIDADE DE MATÉRIA-
PRIMA E INSUMOS NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 

87% das empresas enfrentaram dificuldades com alta de preços de matérias-primas e 
insumos nos últimos 15 dias. Duas em cada três (67%) tiveram dificuldade com falta de 
matéria-prima e  insumos, no mesmo patamar  (66%) das que sofreram com atraso na 
entrega desses itens. Há ainda 29% que tiveram problemas com qualidade mais baixa 
de matérias-primas e insumos que adquirem de seus fornecedores.  
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 
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DIFICULDADES ENFRENTADAS NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
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Nos últimos 15 dias, a empresa enfrentou dificuldade com: (Base 262 entrevistas) 

DIFICULDADES COM CUSTOS E DISPONIBILIDADE DE MATÉRIA-
PRIMA E INSUMOS NOS ÚLTIMOS 15 DIAS 
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Maior capacidade de produção Menor capacidade de produção A mesma capacidade de
produção

CAPACIDADE DE PRODUÇÃO NA COMPARAÇÃO  
COM PERÍODO ANTERIOR À PANDEMIA 

10_16_set 23_29_set 8_16_out

Na comparação com o período anterior à pandemia, a empresa hoje tem: (Base 262 entrevistas) 

CAPACIDADE DE PRODUÇÃO ATUAL x ANTES DA PANDEMIA 
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O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

23% das empresas têm uma capacidade de produção, atualmente, menor do que no 
período anterior à pandemia. Há 68% que mantiveram sua capacidade de produção, e 
9% conseguem produzir mais nas atuais condições do mercado.  



7 
31 

62 

9 
26 

64 

8 
24 

67 

Maior capacidade de produção Menor capacidade de
produção

A mesma capacidade de
produção

10_16_set 23_29_set 8_16_out

Na comparação com o período anterior à pandemia, a empresa hoje tem: (Base 262 entrevistas) 

CAPACIDADE DE PRODUÇÃO ATUAL x ANTES DA PANDEMIA 

18 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

5 

30 

65 

10 
27 

62 

5 

29 

65 

Maior capacidade de produção Menor capacidade de
produção

A mesma capacidade de
produção

10_16_set 23_29_set 8_16_out

8 

28 

64 

9 
21 

68 

16 16 

72 

Maior capacidade de produção Menor capacidade de
produção

A mesma capacidade de
produção

6 18 

77 

15 13 

73 

9 18 

72 

Maior capacidade de produção Menor capacidade de
produção

A mesma capacidade de
produção
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12 

21 

65 

1 

13 

23 

64 

0 

14 

28 

58 

Sim, muita dificuldade Sim, um pouco de
dificuldade

Não enfrenta
dificuldade

Não sabe

DIFICULDADE EM ATENDER PEDIDOS  
NO PRAZO SOLICITADO PELOS CLIENTES 

10_16_set 23_29_set 8_16_out

 E atualmente, a empresa está com alguma dificuldade em atender pedidos no prazo de entrega solicitado pelos clientes?  
(Base 262 entrevistas) 

DIFICULDADE EM ATENDER PEDIDOS NO PRAZO 

42% das empresas têm dificuldade para atender pedidos no prazo solicitado pelos 
clientes, sendo que 14% têm muita dificuldade, e 28%, um pouco de dificuldade.  

19 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 



12 19 

67 

1 
12 19 

69 

1 
12 

26 

61 

Sim, muita dificuldade Sim, um pouco de
dificuldade

Não enfrenta
dificuldade

Não sabe

10_16_set 23_29_set 8_16_out

 E atualmente, a empresa está com alguma dificuldade em atender pedidos no prazo de entrega solicitado pelos clientes?  
(Base 262 entrevistas) 

DIFICULDADE EM ATENDER PEDIDOS NO PRAZO 

20 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

11 

34 

53 

1 

19 

46 
35 

0 

26 
38 37 

Sim, muita dificuldade Sim, um pouco de
dificuldade

Não enfrenta
dificuldade

Não sabe

10_16_set 23_29_set 8_16_out

11 
22 

67 

1 
13 

23 

64 

0 
16 

31 

53 

Sim, muita dificuldade Sim, um pouco de
dificuldade

Não enfrenta
dificuldade

Não sabe

10_16_set 23_29_set 8_16_out

14 20 

64 

2 
13 

22 

63 

1 
12 

25 

62 

Sim, muita dificuldade Sim, um pouco de
dificuldade

Não enfrenta
dificuldade

Não sabe
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31 
52 

16 
3 

31 

56 

12 
1 

30 

56 

10 4 

33 

56 

9 2 

33 

60 

6 1 

40 
53 

5 2 

40 
52 

6 2 

39 
52 

5 4 

37 
57 

5 2 

IRÃO MELHORAR FICARÃO COMO ESTÁ HOJE IRÃO PIORAR NÃO SABE

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

P.8 Nos próximos 10 dias, você acredita que a situação dos negócios da empresa irá melhorar, piorar ou ficar como está hoje? (SE MELHORAR OU 
PIORAR) Muito ou um pouco?? (Base 262 entrevistas) 

EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS DIAS 

14 19 
13 18 

32 32 31 33 33 
40 40 38 35 39 

47 48 48 51 55 56 56 60 
52 52 56 59 

44 
34 38 

32 

16 12 10 9 6 5 6 6 5 3 2 1 2 1 1 3 2 1 2 2 3 2 

IRÃO MELHORAR FICARÃO COMO ESTÁ HOJE IRÃO PIORAR NÃO SABE

21 

valores em % 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

40 43 

16 
1 

37 
50 

13 
1 

36 
55 

7 2 

31 

59 

10 0 

30 

60 

10 0 

43 49 

6 2 

35 
50 

10 4 

34 
55 

10 1 
25 

70 

5 0 

IRÃO MELHORAR FICARÃO COMO ESTÁ HOJE IRÃO PIORAR NÃO SABE

MICRO 

PEQUENA 

Para a maioria (59%), os negócios irão ficar estáveis nos próximos 10 dias, e 35% 
veem um horizonte de negócios mais positivo no curto prazo. Apenas 5% estão 
pessimistas.  



EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS DIAS 

22 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

27 

55 

17 
1 

37 
50 

13 
0 

28 

59 

11 3 

31 
56 

10 3 

36 
57 

7 1 

40 50 

7 3 

41 51 

7 2 

39 
50 

6 5 

IRÃO MELHORAR FICARÃO COMO ESTÁ IRÃO PIORAR NÃO SABE

37 43 

16 
1 

31 
56 

12 
1 

34 
53 

9 4 

35 
56 

8 1 

30 

63 

6 1 

40 
55 

4 1 

38 
54 

6 3 

39 
55 

5 1 

31 

63 

5 1 

IRÃO MELHORAR FICARÃO COMO ESTÁ IRÃO PIORAR NÃO SABE

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

P.8 Nos próximos 10 dias, você acredita que a situação dos negócios da empresa irá melhorar, piorar ou ficar como está hoje? (SE MELHORAR OU 
PIORAR) Muito ou um pouco?? (Base 262 entrevistas) 

RM/SP 

INTERIOR 



Há risco da empresa falir  nos próximos 30 dias? (Base 262 entrevistas) 

RISCO DE FALÊNCIA NOS PRÓXIMOS 30 DIAS 

Uma parcela de 6% das empresas corre risco de falir nos próximos 30 dias, metade 
do índice registrado no final de junho.  

16 

83 

1 
14 

85 

1 
12 

88 

0 
9 

90 

1 8 

91 

1 7 

93 

0 6 

94 

0 
8 

92 

0 6 

94 

0 

Sim, há risco de falir Não há risco Não sabe

RISCO DE FALÊNCIA 

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

23 

valores em % 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

17 

83 

0 15 

84 

1 12 

88 

0 9 

89 

1 8 

91 

1 7 

93 

0 5 

94 

1 8 

92 

0 7 

93 

0 

Sim, há risco de falir Não há risco NÃO SABE

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago

20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

10 

90 

0 8 

92 

0 12 

88 

0 9 

91 

0 10 

90 

0 8 

90 

2 9 

91 

0 9 

90 

1 2 

98 

0 

Sim, há risco de falir Não há risco NÃO SABE

MICRO 

PEQUENA 



RISCO DE FALÊNCIA NOS PRÓXIMOS 30 DIAS 

24 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

18 

82 

0 
18 

82 

0 12 

88 

0 8 

91 

1 9 

91 

0 7 

93 

0 6 

93 

1 11 

89 

0 10 

90 

0 

Sim, há risco de falir Não há risco NÃO SABE

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

14 

86 

0 11 

89 

0 12 

88 

0 10 

88 

1 8 

91 

1 7 

92 

1 5 

95 

0 5 

95 

0 2 

98 

0 

Sim, há risco de falir Não há risco NÃO SABE

Há risco da empresa falir  nos próximos 30 dias? (Base 262 entrevistas) 

RM/SP 

INTERIOR 



E há risco da empresa entrar em recuperação judicial nos próximos 30 dia? Base: 262 entrevistas  

 RISCO DE RECUPERAÇÃO JUDICIAL NOS PRÓXIMOS 30 DIAS 

A fatia que corre risco de entrar em recuperação judicial nos próximos dias é de 5%, 
índice também estável na segunda quinzena de setembro 

14 

83 

3 
11 

89 

0 
10 

88 

2 9 

90 

2 5 

93 

2 4 

96 

0 5 

94 

0 6 

93 

1 5 

95 

0 

Sim, há risco de recuperação judicial Não há risco NÃO SABE

RISCO DE RECUPERAÇÃO JUDICIAL 
06_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago

20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

25 

valores em % 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

15 

85 

0 
16 

84 

0 10 

88 

2 9 

98 

2 5 

93 

2 5 

95 

0 5 

94 

1 6 

93 

1 5 

94 

1 

Sim, há risco de recuperação judicial Não há risco NÃO SABE

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago

20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

10 

90 

0 6 

92 

2 6 

94 

0 5 

95 

0 3 

97 

0 2 

96 

2 5 

95 

0 4 

96 

0 2 

98 

0 

Sim, há risco de recuperação judicial Não há risco Não sabe

MICRO 

PEQUENA 



 RISCO DE RECUPERAÇÃO JUDICIAL NOS PRÓXIMOS 30 DIAS 

26 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

15 

81 

3 12 

87 

1 7 

91 

2 8 

91 

1 6 

94 

1 7 

93 

0 8 

92 

0 6 

93 

1 8 

91 

1 

Sim, há risco de recuperação
judicial

Não há risco NÃO SABE

06_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 23_29_mai 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

valores em
 %

 

13 

85 

2 9 

91 

0 
13 

85 

2 8 

88 

3 4 

93 

3 2 

98 

0 3 

96 

1 3 

97 

0 2 

98 

0 

Sim, há risco de recuperação
judicial

Não há risco NÃO SABE

E há risco da empresa entrar em recuperação judicial nos próximos 30 dia? Base: 262 entrevistas  

RM/SP 

INTERIOR 



Desde o início da crise causada pelo coronavírus, você teve algum fornecedor que faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 262 entrevistas) 

RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE FORNECEDORES 

Uma parcela de 33% das empresas da categoria teve algum fornecedor que faliu ou 
entrou em recuperação judicial desde o início da pandemia. 

21 

72 

8 

29 

62 

9 

30 

59 

11 

33 

60 

7 

29 

62 

9 

25 

64 

11 

30 

61 

9 

28 

65 

7 

33 

58 

9 

Sim, teve falência ou recuperação
judicial de algum fornecedor

Não teve Não sabe

FALÊNCIA OU RECUPERAÇÃO JUDICIAL DE FORNECEDORES 

06_15_jun_2020 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

27 

valores em % 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

19 

74 

7 
29 

63 

8 
31 

58 

11 
33 

60 

7 
31 

60 

8 
26 

63 

11 
32 

59 

9 
28 

64 

8 
33 

58 

9 

Sim, teve Não teve Não sabe

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul
21_30_jul 6_14_ago 20_29_ago

19 

74 

7 
27 

61 

12 
25 

62 

13 
29 

65 

6 18 

70 

12 15 

71 

13 17 

76 

7 
27 

69 

4 
37 

55 

8 

Sim, teve Não teve Não sabe

MICRO 

PEQUENA 



RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE FORNECEDORES 

28 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

23 

69 

8 

36 
55 

9 

34 
53 

13 

35 

58 

7 

30 

60 

9 
26 

58 

16 
33 

57 

10 

35 

57 

8 

40 
51 

9 

Sim, teve Não teve Não sabe

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

19 

74 

7 
21 

70 

9 
26 

65 

9 
30 

62 

7 
28 

63 

9 
24 

71 

6 
31 

61 

8 21 

73 

6 
26 

65 

9 

Sim, teve Não teve Não sabe

Desde o início da crise causada pelo coronavírus, você teve algum fornecedor que faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 262 entrevistas) 

RM/SP 

INTERIOR 



E você teve algum cliente empresarial que deixou de comprar de sua empresa porque faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 262 entrevistas) 

RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE CLIENTES 

A parcela que teve algum cliente empresarial que deixou de comprar porque faliu 
ou entrou em recuperação judicial é de 35%, em patamar estável neste momento 

21 

72 

8 

34 

55 

11 

36 

57 

7 

36 

57 

7 

35 

56 

9 

33 

56 

11 

35 

57 

8 

34 

60 

6 

35 
55 

10 

Sim, teve cliente que deixou de
comprar porque faliu ou entrou em

recuperação judicial

Não teve Não sabe

TEVE CLIENTES QUE DEIXARAM DE COMPRAR 
 POR FALÊNCIA OU RECUPERAÇÃO JUDICIAL 

06_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

29 

valores em % 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

29 

61 

10 
36 

54 

10 
37 

57 

6 

36 
56 

8 

37 
54 

9 
35 

55 

10 
37 

55 

8 
33 

60 

6 

35 44 

10 

Sim, teve Não teve Não sabe

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_20_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

28 

64 

8 
24 

61 

15 
29 

57 

14 
35 

61 

4 
25 

69 

6 20 

64 

16 27 

72 

6 

40 
58 

2 
34 

58 

7 

Sim, teve Não teve Não sabe

MICRO 

PEQUENA 



RECUPERAÇÃO JUDICIAL OU FALÊNCIA DE CLIENTES 

30 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

28 

55 

17 

36 
51 

13 

37 
54 

9 

36 

56 

8 

33 

56 

11 

35 
50 

15 

39 
54 

7 

39 
55 

6 

41 48 

12 

Sim, teve Não teve Não sabe

6_15_jun 17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

30 

68 

2 

32 

59 

9 

35 

60 

6 

35 

58 

7 

37 
57 

6 

30 

62 

8 

31 

61 

6 

30 

65 

5 
20 

61 

8 

Sim, teve Não teve Não sabe

E você teve algum cliente empresarial que deixou de comprar de sua empresa porque faliu ou entrou em recuperação judicial? 
 (Base 262 entrevistas) 

RM/SP 

INTERIOR 



P20b. A empresa tem interesse em um linha de crédito de emergência garantida pelo governo?? (Base 262 entrevistas ) 
 

Uma parcela de 46% das micros e pequenas indústrias paulistas gostariam de 
obter crédito com garantia do governo. Essa demanda já foi maior em meses 
anteriores.  

61 

39 

59 

41 

58 

42 

60 

40 
48 52 50 50 51 49 46 

54 

Sim, tem interesse Não tem interesse

DEMANDA POR CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO 

17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

31 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

60 

40 
57 

43 
57 

43 
59 

41 46 
54 47 53 47 53 

44 
56 

Sim, tem interesse Não tem interesse

17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

63 

37 

70 

30 

65 

35 

67 

33 

58 
42 

67 

33 

72 

28 

61 

39 

Sim, tem interesse Não tem interesse
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P20b. A empresa tem interesse em um linha de crédito de emergência garantida pelo governo?? (Base 262 entrevistas ) 
 

32 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

62 

38 

62 

38 

59 
41 

65 

35 
53 47 50 50 54 

46 49 51 

Sim, tem interesse Não tem interesse

17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

60 
40 

55 
45 

57 
43 

55 
45 42 

58 50 50 48 52 44 
56 

Sim, tem interesse Não tem interesse

RM/SP 

INTERIOR 



P20c. A empresa procurou algum banco ou instituição financeira para pedir esse crédito emergencial? (Base 262 entrevistas ) 
 

45% procuraram crédito com garantia governamental, independente de 
sinalização do governo 

35 

64 

40 

59 

44 
55 

40 

60 

40 

60 

42 

57 

42 

57 
45 

55 

Empresa procurou crédito emergencial Não pediu/não procurou

BUSCA ATIVA POR CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO 
 

17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago
20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

33 

valores em % 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 
valores em

 %
 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

33 

66 

38 

62 
42 

58 
38 

62 

38 

62 

38 

61 

39 

61 
41 

59 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul
6_14_ago 20_29_ago 10_16_set

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

46 53 57 
43 

57 
43 

54 46 53 47 
67 

31 

64 

35 

72 

28 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

MICRO 

PEQUENA 



P20c. A empresa procurou algum banco ou instituição financeira para pedir esse crédito emergencial? (Base 262 entrevistas ) 
 

34 

valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

valores em
 %

 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

35 

64 
46 

54 50 50 45 
55 

44 
54 48 51 46 53 49 51 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

17_26_jun 8_15_jul 21_30_jul 6_14_ago

20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out

CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

34 

64 

35 

65 

38 

62 

35 

65 

35 

65 

36 

63 

39 

61 
42 

58 

Sim, empresa procurou crédito emergencial Não procurou

RM/SP 

INTERIOR 



E a empresa conseguiu aprovar essa linha de crédito emergencial? 
(Base 262 entrevistas ) 
 

14% das empresas conseguiram linha de crédito emergencial com garantia do governo, 
e 31% pediram mas não tiveram aprovação.  
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valores em
 %

 
BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

APROVAÇÃO DE CRÉDITO COM GARANTIA DO GOVERNO  

8 

31 

60 

1 

13 

30 

57 

1 

12 

30 

57 

1 

14 

31 

55 

0 

Pediu e foi
aprovado

Pediu e não foi
aprovado

Não pediu Não respondeu

SITUAÇÃO DO CRÉDITO EMERGENCIAL  

20_29_ago 10_16_set 23_29_set 8_16_out



 
Neste ano, sua empresa terá muita dificuldade, um pouco de dificuldade ou nenhuma dificuldade para pagar o 13º salário dos funcionários 
?Na comparação com o ano passado, a dificuldade para pagar o 13º salário de 2019 é maior, é igual ou menor?  
(Base: empresas com funcionários - 197 entrevistas) 
 

A maioria (61%) das empresas terá alguma dificuldade para pagar o 13º salário dos 
funcionários neste ano , sendo que uma em cada quatro (24%) terá muita 
dificuldade, e 37% terão um pouco de dificuldade. Para 52%, a dificuldade neste 
ano será maior do que no ano passado, e 36% veem um nível igual de dificuldade 
para  fazer o pagamento do 13º salário 
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BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 
valores em

 %
 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

PAGAMENTO DO 13º SALÁRIOS DOS FUNCIONÁRIOS 

24 

37 38 

23 

39 38 
30 29 

41 
33 36 

32 

17 

39 
44 

Muita dificuldade Um pouco de dificuldade Nenhuma dificuldade

Dificuldade para pagar 13º salário 

Total Micro Pequena RM/SP Interior

52 

36 

11 

52 

38 

11 

54 

32 

15 

59 

34 

6 

46 
38 

16 

Maior dificuldade Dificuldade igual Menor dificuldade

Dificuldade para pagar 13º salário 
 na comparação com  o ano anterior 



Há a possibilidade da empresa pagar o 13º deste ano com atraso? 
Há a possibilidade da empresa pagar o 13º, ao menos em parte, com produtos ou serviços da própria empresa? 
(Resposta em %)? (Base 262 entrevistas) 
 

BOLETIM DE TENDÊNCIAS DAS MPI’S DO ESTADO DE SP – Nº13 

O arredondamento das casas decimais pode resultar em totais de 99% ou 101% em alguns casos 

25 24 

30 

24 26 

Possibilidade de pagar 13º com atraso 

Total Micro Pequena RM/SP Interior

14 12 

23 

15 13 

Possibilidade de pagar parte 
 do 13º com  produtos e serviços 

Total Micro Pequena RM/SP Interior

PAGAMENTO DO 13º SALÁRIOS DOS FUNCIONÁRIOS 

Uma em cada quatro (25%) empresas poderá atrasar o pagamento do 13º salário 
dos funcionários, e 14% podem realizar  parte desse pagamento com produtos e 
serviços da própria empresa 
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